
 

 1 

ATA da 30ª sessão ordinária do 2º período legislativo realizada no dia 10 

de Outubro de 2019. Aos dez dias do mês de Outubro do ano de dois mil 

e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de Pacajus, sito a 

Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de Pacajus, realizou-se 

mais uma sessão ordinária da Câmara Municipal de Pacajus Sob a 

presidência do Vereador Reginaldo Firmino Bento Vice-Presidente da 

Câmara, o mesmo saudou os presentes e invocando a proteção de Deus 

declarou aberta a presente sessão, e pediu para que todos ficassem de 

pé, para a execução do Hino do município de Pacajus, após este ato, o 

mesmo determinou a 1ª Secretária Helania Maria Lourenço Bezerra ler a 

ata da sessão anterior, a qual após a leitura, submetida à discursão e 

votação foi aprovada. Continuando, o Sr Presidente ordenou que a 

secretária lesse a pauta da presente sessão, que constava das seguintes 

matérias: 1. PROJETO DE LEI Nº63/2019 DENOMINA DE RUA 

TERESINHA MARIA DE JESUS DA SILVA (TERESINHA ANDRÉ) A VIA 

QUE SE INICIA NA RUA PROFESSORA MARIA ISÉLIA, SENTIDO 

NORTE SUL, EM TODA SUA EXTENSÃO, NO DISTRITO DE ITAIPABA. 

DE AUTORIA DO VEREADOR CASSIO. 2. PROJETO DE LEI 

Nº64/2019 Denomina de Rua PEDRO PAULO PEREIRA (Pedro Batata) 

a via que se inicia na Rua Professora Laura Nogueira, sentido Leste 

Oeste, até o final da Rua Zezinho Honório, no DISTRITO DE ITAIPABA. 

DE AUTORIA DO VEREADOR CASSIO. 3.PROJETO DE LEI Nº66/2019 

INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PACAJUS, E ADOTA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR REGINALDO 

FIRMINO. 4. PROJETO DE LEI Nº67/2019, DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

PACAJUENSE AO SENHOR VALDIR PEREIRA DOS SANTOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR LUCIELDO 

MUNIZ. 5.  PROJETO DE LEI Nº68/2019, DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ PACAJUENSE A 

SENHORA VICENÇA BARROSO CAVALCANTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.. DE AUTORIA DO VEREADOR LUCIELDO MUNIZ. 

6.PROJETO DE LEI Nº69/2019, DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR 

FRANCISCO DE ASSIS ALMEIDA FILHO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR REGINALDO FIRMINO. 7. PROJETO DE LEI Nº70/2019, 

DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR MARCELO CUNHA DA PAZ. DE 

AUTORIA DA VEREADORA HELANIA MARIA. 8. PROJETO DE LEI 
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Nº71/2019, REGULAMENTA E DELIMITA OS GASTOS DE RECURSOS 

ORIUNDOS DOS PRECATÓRIOS FEDERAIS ORIUNDOS DAS 

DIFERENÇAS DO FUNDEF DO ANO DE 1998 A 2007 OU DE 

QUALQUER PERÍODO PARA O REPASSE DE 60% (SESSENTA POR 

CENTO) DO TOTAL DE TAIS RECURSOS AOS PROFISSIONAIS DO 

MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, CONFORME LEIS 

FEDERAIS E A CONSTITUIÇÃO DO BRASIL. 9. PROJETO DE LEI Nº 

72/2019 CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR 

FRANCISO PAULO DE LIMA (PAULO MAGAZINE). 10.  PROJETO 

DE LEI Nº 73/2019 CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO 

SENHOR PAULO EDUARDO RAMOS FERREIRA.11.PROJETO DE LEI 

Nº 74/2019 CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO 

SENHOR GEORGE MARQUES FERREIRA. 12.PROJETO DE LEI Nº 

75/2019 CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR 

RAFAEL ELIZIÁRIO FERREIRA.13. REQUERIMENTO Nº 113/2019, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE REFORMA DA PRAÇA DA CRUZ DAS 

ALMAS, INCLUINDO TAMBÉM O CHAFARIZ. DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ISAUDI. 14.REQUERIMENTO Nº 115/2019, QUE 

SEJA ENVIADO OFICIO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO 

SENTIDO DA PREFEITURA DE PACAJUS PROCEDER À COMPRA DE 

VEÍCULOS NOVOS PARA DAR SUPORTE AOS POSTOS DE SAÚDE 

DO MUNICÍPIO DE PACAJUS. VEREADORES: JÚNIOR CHAVES; 

PAULO NUNES; HELANIA MARIA; JOSÉ ISAUDI; REGINALDO 

BENICIO; LUIZ ALVES E RODRIGO MENESES.15. REQUERIMENTO 

Nº 116/2019, QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL NO SENTIDO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

PROCEDER À CANALIZAÇÃO DA RUA JOAQUIM TAVARES BRAGA, 

SITUADA NO COMPLEXO TURÍSTICA BEIRA AÇUDE. DE AUTORIA 

DO VEREADOR LUIZ ALVES. 16.REQUERIMENTO Nº 117/2019, QUE 

SEJA ENVIADO OFICIO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO 

SENTIDO DA PREFEITURA DE PACAJUS PROCEDER À 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA RUA FRANCISCO 

FERREIRA LIMA. DE AUTORIA DA VEREADORA HELANIA MARIA. 

Após a Leitura do expediente o vereador Cassio do Bangue pede 

questão de ordem e pede que seus Projetos possam ser votados hoje, 

em seguida o senhor presidente acata seu pedido e pede que a 

comissão se manifeste, como só havia o membro presente foi posto 

votação para plenário, pois o mesmo é soberano, colocado em votação 

se concordam com os projetos serem votados hoje e com parecer 
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favorável, foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo o senhor 

presidente coloca os dois Projetos de leis nºs 63 e64/2019 em discussão, 

o vereador Cassio do Bangue comenta em suas palavras que é um 

pedido do colega Mateus da Itaipaba, são duas nomeações de ruas e 

pede colaboração dos colegas. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente repassa para as 

comissões os seguintes projetos: 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74 e 

75/2019. Continuando o senhor presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº113/2019, o vereador Isaudi Correia comenta em suas 

palavras que foi um pedido da comunidade, pois a praça esta deteriorada 

e o chafariz quase caindo, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº115/2019, de autoria dos VEREADORES; José Wilson 

Alves Chaves Júnior; Francisco Paulo Nunes; Helania Maria Lourenço 

Bezerra; José Isaudi Correia; Reginaldo Benicio de Castro; Luiz Alves de 

Oliveira e Rodrigo Meneses Araripe, após uma ampla discussão entre os 

colegas o senhor presidente coloca em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo o senhor presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº116/2019, o vereador Luiz Alves comenta em suas 

palavras que foi solicitação dos moradores, pois no período chuvoso a 

citada rua fica alagada e com a devida canalização isso não ira mais 

ocorrer. O vereador Jairys Dantas parabeniza o colega e subscreve seu 

requerimento, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

117/2019, vereadora Helania Maria comenta em suas palavras que a 

citada rua é próxima a Rua José Jurandir, que nessa rua são em media 

20 famílias e a rua é menos de 150m² e que foi um pedido dos 

moradores da rua. O vereador Cássio do Bangue comenta que essa rua 

será contemplada e que já esta sendo licitado, varias ruas do banguê 

serão contempladas. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. O vereador Jairys Camelo pede homenagem para o senhor 

Cornélio Pereira, tinha 82 anos um ótimo cidadão, muito amigo de sua 

família, Cassio do Bangue pede homenagem para 

________________________________, uma pessoa muito importante 

para comunidade do bangue e Isaudi Correia pedem homenagem a 

professora Toinha que faleceu vitima de câncer, que era muito querida 

por todos. Em seguida o Senhor Vice-presidente no exercício da 

Presidência Reginaldo Firmino, dá por encerrado o primeiro expediente e 

declara aberto o segundo expediente. O senhor presidente convida o 

senhor Cristiano Torres para fazer uso da palavras, inicia sua fala 
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descrevendo que há 7 anos mora em Pacajus, e que veio aqui hoje fazer 

um pedido, para juntos com ele e sua esposa e outros pais que tem filhos 

autistas, para levantarem essa bandeira, pois essas crianças necessitam 

de cuidados especiais, ajudas de profissionais qualificados. Pois todos 

sabemos o quão difícil é conseguir esse tratamento para eles bem como 

para pessoas com deficiência motora. Fala ainda que manifesta repudio 

ao setor que emite os passes Livres no ceara, pois faz 4 meses que deu 

entrada na carteirinha de seu filho e até p momento não chegou ainda. A 

vereadora Helania Maria e o vereador José Jair manifestaram seu apoio 

ao senhor Cristiano Torres e que sempre que podem estão ajudando de 

alguma forma, como também fazendo indicações ao prefeito para que 

possa vir melhorias para essas crianças. O senhor Vanrclei Alves vem a 

tribuna para pedir melhorias para sua categoria que é os guardas 

patrimoniais, pois não recebem vale alimentação, e os agentes de 

transito recebem, fala ainda que o executivo nunca prometeu nada 

sempre falava em ver a possibilidade e que o vereador Lucieldo Muniz 

sempre estava a frente dos diálogos e que nossa reinvindicação é que 

possamos trabalhar em escala 12/36 e vale alimentação e pede 

sensibilidade do senhor Prefeito. O vereador Rodrigo Araripe vem a 

tribuna fazer uso da palavra para falar que anteriormente alertou que a 

saúde será gerida por um instituto no empenho no valor de um milhão 

oitenta e quatro mil e seiscentos reais, e que anteriormente foi 

denunciado aqui esse contrato absurdo. Fala ainda que nos postos 

faltam remédios e médicos bem como na CAF. O vereador Reginaldo 

Firmino, fala que é bom trazer essas dificuldades para que o problema 

possa ser resolvido. Fala ainda que de 2013 eram 13 equipes de PSF e 

hoje são 21 equipes, onde antes de viajar o viu o prefeito que estava 

conversando com a secretaria para que aumente o valor dos salários que  

os médicos  recebem que atualmente esta em nove mil para por ser onze 

mil. O vereador Cassio do Bangue fala sobre o apoio dos deputados 

onde aqui em Pacajus já muitas obras concluídas. Não havendo mais 

nada digno de registro, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 

E para constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária 

subscrevi esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, 

aprovada e assinada por mim secretária e pelo Vice-presidente 

Reginaldo Firmino. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de Pacajus 

em 10 de Outubro de 2019. 

 

 


